

# 内战结束155年 旧伤疤还在疼

## 南方邦联雕像该不该拆 凸显美国党派民意分化

非洲裔男子乔治·弗洛伊德在警察暴力执法后死亡所引发的全美反种族歧视抗议活动已持续逾两周，美国长期存在的种族问题急剧升温。

目前，抗议浪潮虽渐渐平息，但如何改革警察执法以消除系统性种族歧视、应否移除南北战争时期维护奴隶制的南方邦联纪念物及标识等争议话题热度不减，美国社会像开锅的水一般难以平静。

分析人士指出，这些争议在美国社会已持续多年，在美国大选年和新冠疫情肆虐的双重背景下，争论不仅难以停止，还将让美国社会更趋分裂。

### 雕像再成焦点

弗洛伊德事件发生以来，美国亚拉巴马州、印第安纳州等多地抗议者移除或破坏邦联“总统”戴维斯和将领罗伯特·李等的纪念雕像，多处纪念航海家哥伦布的雕像也被毁坏。

抗议浪潮中，弗吉尼亚州、肯塔基州等地政府加入了移除邦联纪念物的行动。亚拉巴马州伯明翰民主党籍市长兰达尔·伍德芬表示，宁可打官司也决心下令移除当地一座邦联士兵纪念碑，“因为这比城市内部发生骚乱的代价要低”。

日前，在美国人气很高的全国汽车比赛协会宣布禁止其组织的活动和名下设施中出现邦联旗帜；美海军方面表示将禁止在海军设施内悬挂邦联旗帜；国防部长马克·埃斯珀和陆军部长瑞安·麦卡锡均表示，对以邦联将领名字命名的10座美军基地更名持开放态度，并愿就此接受跨党派讨论。

11日，美国国会黑人党团一些议员提出

了移除国会大厦内11座纪念南方邦联军政人物雕像的提案。

据美国南方贫困法律中心估计，全美各地仍有约700座邦联纪念雕塑，其中以佐治亚州和弗吉尼亚州最多，均超过百座。

### 争议持续多年

这类事件在美国并非第一次发生。2015年以前，美国各地已零星出现移除邦联标识及纪念物的事情。

存废之争的一个触发点是，2015年6月白人男子戴伦·鲁夫在南卡罗来纳州查尔斯顿一个非洲裔美国人的教堂内枪杀了包括牧师在内的9人。鲁夫在作案前不仅发布种族仇视言论，还展示内战时邦联军队的旗帜。案发后，美国爆发大规模请愿活动，要求禁挂“邦联旗”。当时民调显示，这起枪击案发生后，很多美国人对邦联旗帜的看法发生很大变化，从过去认为是“南方骄傲的象征”转向认为是“种族主义的标志”。



2017年弗吉尼亚州夏洛茨维尔白人至上主义者游行引发流血事件后，美国多地掀起了更大的移除邦联纪念物浪潮。

今年是美国内战结束155周年，但美国社会在种族问题上的撕裂和伤痕从未真正消失。新冠疫情下，非洲裔感染和死亡人数远高于白人，更凸显结构性种族主义问题。弗洛伊德事件再度揭开美国种族主义伤疤，并让抗议的矛头再次指向邦联纪念物。

多位美国内战史专家认为，绝大多数纪念雕塑并非建于内战刚结束时，而是美国种族隔离和种族冲突时代，建造目的不是为了纪念内战，而是重申白人至上。芝加哥大学历史学家简·戴莉说，在很多情况下，这些纪念雕塑的建造目的是促成一个“白人至上主义的未来”。

### 分化难以弥合

在美国，邦联标识与纪念物的存废既是一个历史话题，更是一个政治话题，不仅折射

不同的历史认知，更凸显党派和民意的分化。

观察人士指出，移除邦联纪念物的决定多来自非洲裔人口较多的社区和民主党主政的城市；美国南部一些州近年来则陆续通过州法，禁止移除邦联纪念雕塑。有右翼学者更是指责移除邦联纪念物破坏“几代美国人痛苦构建的团结”。

民调显示，逾半数美国人不赞成悬挂邦联旗帜，但只有三分之一的人赞成移除邦联纪念物和更改纪念邦联的建筑物名称。

从民调来看，许多美国民众认为，需要保存邦联纪念物以提醒人们这个国家的过去。而在主张移除的美国民众、特别是多数非洲裔美国人看来，邦联纪念物纪念的是为维护奴隶制而不惜发动战争和分裂国家的人，是种族主义象征、种族歧视的符号。

距离11月3日美国总统选举日越来越近，两党和民众围绕是否推倒邦联雕像等问题的斗争恐将愈演愈烈。种族主义伤痕难消，美国分化难以弥合。徐剑梅 孙丁 邓仙来

## 乌克兰总统夫人 新冠检测为阳性

本报特稿 据美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示，截至北京时间6月13日9时33分，全球新冠确诊病例超762万例，累计死亡超42.5万例。

乌克兰总统泽连斯基的妻子叶连娜·泽连斯卡娅12日说，她的新冠病毒检测结果呈阳性。不过她的丈夫泽连斯基和两个孩子病毒检测结果为阴性。

乌克兰政府已逐步放松防疫限制措施，包括重开商场和健身房等。不过“解封”后，乌克兰新增确诊病例增速“令人警惕”。

新华社曼谷6月12日电 泰国疫情管理中心12日宣布，鉴于抗疫形势持续好转，泰国15日起取消宵禁并实施第四轮解禁措施，全国95%的商业活动有望恢复正常运营。

## 英国决意明年彻底“分手” 谈判关键议题分歧明显 经济倒退20年 “脱欧”过渡不延期

新华社上午电 英国和欧洲联盟12日均确认，虽然双方达成的“脱欧”协议中规定过渡期可予延长，但申请延期的截止日期已过，英国决意放弃延长过渡期。

欧盟委员会分管机构间关系的副主席马罗什·谢夫乔维奇说，尽管欧盟作了批准延期的准备，英国政府分管脱欧事务的办公厅大臣迈克尔·戈夫“已经再明确不过”表明不会延期。

英国今年1月31日正式脱离欧盟，但在截至今年年底的过渡期内，仍然留在欧洲单一市场框架内与欧盟国家开展贸易往来。

英国与欧盟正尝试协商达成一份自由贸易协定，但双方在一些关键议题上分歧明显，包括渔业合作和竞争法规。英国首相约翰逊15日与欧盟委员会主席冯德莱恩及其他欧盟官员举行视频会议，试图打破双方当前的谈判僵局。

英国媒体报道，考虑到疫情冲击经济，英国政府正淡化“脱欧”后对来自欧盟地区的商品设立全面边境检查的计划。

英国政府2月宣布，将要求来自欧盟地区的商品接受海关检查并申报。英国《金融时报》报道，戈夫将就货物边检公布一项更

为“实用和灵活”的方案。不过，英国向欧盟输出的商品可能仍然要面临边检。

经历3月和4月的经济萎缩，英国4月底的经济总量相较2月底减少大约25%。英国首相约翰逊12日说，疫情冲击下，经济遭遇重挫并不令人意外。

4月是英国实施居家令以来第一个完整月份。英国3月23日宣布全国“封城”并实施居家令，非生活必需品商店关闭、大量工厂停工、商业活动锐减。英国智库研究员詹姆斯·史密斯形容，截至4月底，英国经济回到2002年7月水平。

### “金特会”后善意措施未获回报

## 朝鲜外务相：对美国失望

新华社平壤6月12日电 朝鲜外务相李善权12日就朝美首脑新加坡会谈两周年发表谈话时说，朝鲜对美国的对朝政策感到失望，朝鲜将进一步加强军事力量以应对美国长期性军事威胁，将其作为“不变的战略目标”。

李善权表示，朝美首脑会谈两年来，朝鲜最高领导层采取了彻底废弃北部核试验场、归还数十具美军遗骸、特赦释放美国籍重犯以及停止核试验和洲际弹道导弹试射等措施。但是，美国口头上赞同改善同朝鲜关系，实际上却加剧紧张形势，把朝鲜半岛变成“核战争幽灵始终徘徊”的全球最大热点地区。

李善权说，美国政府的所作所为，暴露出

他们所谓的“改善朝美关系”就是颠覆制度，“安全保障”就是先发制人核打击，“建立互信”就意味着始终不变的对朝孤立扼杀活动。他说：“在没有任何回报的情况下，我们再也不会向美国执政者提供政绩宣传用包裹。”

李善权最后强调，朝鲜政府将进一步夯实国家核战争遏制力，以对付美国的长期性核战争威胁。

2018年6月12日，朝鲜最高领导人金正恩和美国总统特朗普在新加坡举行首次朝美首脑会晤，并签署了关于半岛无核化等的联合声明，表示两国将建立新型关系以及共同努力构建朝鲜半岛持久稳定和平机制。

## 上海拍卖行有限责任公司公告

### 2020年艺术品拍卖公开征集活动

**活动时间：**2020年6月16日（星期二）9:30—15:00

**活动地点：**四川北路73号（崇明路口）一楼大厅

**活动内容：**免费鉴定、接受委托。（拍品不成交，免收一切费用。）

**征集门类：**中国古、近、现代名家书画、成扇、海派书画精品，古董珍玩、邮品、钱币、钟表、珠宝玉器、银器、连环画、当代艺术品、西洋家具等。

**欢迎社会各界藏友携藏品亲临现场。**

咨询电话：021-63077777

公司网址：paimai.sh.cn

客服专线：400-821-5256

邮箱：shpaimai@paimai.sh.cn

